
 
                                                                                                      

Obecná a specifická kritéria pro hodnocení žádostí 
                                  Opatření 3.1 OP RLZ pro Grantové schéma 
 
 
Nezávislé hodnocení, které je základem hodnotícího procesu se provádí na základě 
stanovených obecných a specifických kritérií.  
 
Obecná kritéria jsou stanovena Operačním Manuálem pro OP RLZ pro všechny typy 
projektů podporovaných v rámci opatření v OP RLZ.  Specifická kritéria – subkritéria 
(specifické požadavky) stanoví KP implementující pomoc z ESF. 
 
Obsah kritérií hodnocení projektů (subkritéria) a jejich váhy 
 Váha v %
1. Zdůvodnění projektu      30 
Zdůvodnění záměru  
Vazba na strategické dokumenty  
Přínos pro cílovou skupinu  
2. Cílová skupina      15 
Přiměřenost cílových skupin  
Zapojení cílových skupin  
3. Realizace projektu      16 
Klíčové aktivity a stadia realizace  
Monitorování projektu  
Předchozí zkušenosti žadatele s řízením obdobných projektů  
Publicita  
Udržitelnost projektu  
4. Výsledky a výstupy      14 
Kvantifikace výsledků a výstupů  
Zajištění výsledků a výstupů  
5. Horizontální témata      10 
Rovné příležitosti  
Udržitelný rozvoj  
Informační společnost  
Místní iniciativy  
6. Specifické požadavky      15  
………………  
Celkem      100  

 
Subkritéria jsou hodnocena metodou bodování (scoring). Výsledný počet bodů dosažených 
v daném kritériu je součtem bodů subkritérií.  
Každé subkritérium je podrobně specifikováno z hlediska vazby na konkrétní část žádosti 
nebo povinnou přílohu, podle které je posuzováno, a dále je určena jeho váha (počet bodů).  



 
Podrobná metodika hodnocení a vyplňování bodovacích tabulek je uvedena v  Příručce pro 
hodnocení žádostí, zpracované ŘO jako metodická pomůcka pro subjekty v implementační 
struktuře OP RLZ. 
 
Vylučovací faktor 
Vylučovací faktor zajišťuje orientaci jednotlivých projektů na strategii státu v dané sféře. 
Projekt musí získat alespoň 10 bodů v subkritériu Vazba na strategické dokumenty.  
 
Minimální počet bodů 
Stanovený minimální počet bodů dosažený v bodovém hodnocení umožňuje vyloučit  
nekvalitní návrhy projektů. Návrh projektu musí získat minimálně 65 bodů.  
 
1. Zdůvodnění projektu 30 bodů 

Hodnotí se: 
zdůvodnění záměru -              12 bodů 
vazba na strategické dokumenty  -         12 bodů 
přínos pro cílovou skupinu -                   6 bodů 
 
Zdůvodnění záměru –zdůvodňují se cíle projektu, prokazuje se potřeba jejich plnění (potřeby 
cílové skupiny, na něž je projekt zaměřen, nedostatky, resp. nedostatečnost jiných nástrojů 
národní politiky, které mají řešit potřeby cílové skupiny v příslušné oblasti - tématické, 
geografické, věkové apod.); potřeby, resp. nedostatky se dokládají konkrétními poznatky 
(výsledky výzkumu, statistickými údaji, výsledky šetření, prokazatelným veřejným zájmem 
na řešení problému apod.). 
 
Vazba na strategické dokumenty – prokazuje se, že projekt je v souladu se státní strategií, 
politikou a programy v příslušných oblastech RLZ. 
 
Přínos pro cílovou skupinu – prokázání pozitivního vlivu realizace projektu na cílovou 
skupinu a řešení nedostatků a problémů.  
 
2. Cílová skupina 15 bodů 

Hodnotí se: 
přiměřenost cílových skupin -              10 bodů  
zapojení cílových skupin  -             5 bodů 
 
Přiměřenost cílových skupin – prokazuje se přiměřenost projektu velikosti cílové skupiny, 
zda jsou počty příjemců  přiměřené rozsahu pomoci, zda navrhovatel projektu je schopen 
splnit cíle projektu; zahrnuje způsob identifikace problémů cílové skupiny, prokázání znalosti 
problémů cílové skupiny a dostatečné praktické zkušenosti s cílovou skupinou, úroveň 
zapojení partnerů do plnění projektu. 
 
Zapojení cílové skupiny – prokazuje se způsob výběru a získávání účastníků v plnění 
projektu, způsob práce s cílovou skupinou, nástroje užité k zapojení cílové skupiny do 
projektu (formy propagace projektu ad.) 
 
3. Realizace projektu 16 bodů 

Hodnotí se: 
klíčové aktivity a průběh realizace -                     5 bodů 



monitorování a hodnocení projektu -               3 body 
předchozí zkušenosti žadatele s řízením obdobných projektů -            2 body 
publicita -                   3 body 
udržitelnost projektu -                 3 body 
 
 
Klíčové aktivity a průběh realizace projektu – definují se klíčové aktivity, splnitelnost plánu 
realizace projektu a postupy realizace. 
 
Monitorování a hodnocení projektu – definují se postupy monitorování a nástroje 
průběžného a závěrečného hodnocení realizace projektu; stanoví se ukazatele pro hodnocení 
kvality řízení projektu a postupy jejich plnění v průběhu projektu. 
 
Předchozí zkušenosti navrhovatele projektu - prokazuje se zkušenost žadatele s řízením 
obdobných projektů, jeho kredibilita pro oblast, v níž hodlá prostřednictvím projektu působit. 
Účastní-li se projektu další partneři, pak se prokazují zkušenosti těchto partnerů. 
 
Publicita – definuje postupy, nástroje a rozsah propagace projektu před zahájením, v průběhu 
plnění a po ukončení (zveřejnění výsledků). 
 
Udržitelnost projektu – hodnotí se záměr pokračovat s realizací projektu i mimo rámec OP 
RLZ, resp. po ukončení pomoci z ESF, jsou-li další možné zdroje financování pro budoucí 
realizaci. 
 
4. Výsledky a výstupy 14 bodů 

Hodnotí se: 
Kvantifikace výsledků a výstupů -                  10 bodů 
zajištění výsledků a výstupů -                           4 body 
 
Výsledky a výstupy – znamenají kvalifikovaný odhad plnění ukazatelů pro dané opatření, 
resp. specifický cíl, na jehož plnění je projekt zaměřen ve vazbě na cílovou skupinu, resp. 
oblast realizace projektu. 
 
Zajištění výsledků a výstupů – uvádí se postupy k dosažení odhadovaných výsledků / 
výstupů, řešení pro případ neplnění očekávaných výsledků /výstupů, odhad rizik v realizaci 
projektu a jejich eliminaci.  
 
5. Horizontální témata 10 bodů 

Hodnotí se: 
rovné příležitosti -                    4 body 
udržitelný rozvoj -                            2 body 
informační technologie -                2 body 
místní iniciativy -                    2 body 
 
Rovné příležitosti – prokazuje se vliv projektu na vyrovnávání příležitostí pro muže a ženy, 
příslušníky etnických menšin, osoby se zdravotním postižením, resp.  osoby ohrožené 
sociálním vyloučením, dále se hodnotí nástroje pro prosazování rovných příležitostí, 
propagace rovných příležitostí.  
 



Udržitelný rozvoj – prokazuje se vztah projektu k životnímu prostředí, postupy omezující 
negativní vlivy na životní prostředí, příspěvek projektu ke zvyšování povědomí o 
environmentální problematice, příspěvek projektu k posilování politiky  udržitelného rozvoje. 
 
Informační technologie – prokazuje se rozšiřování a užití informačních technologií 
v projektu, jejich přiměřenost znalostem cílové skupiny a jejich předpokládaný přínos a vliv 
výsledků jejich používání na zvyšování počítačové gramotnosti a integrace do informační 
společnosti.  
 
Místní iniciativy – hodnotí se zapojení partnerů v místě do plánování a realizace projektu, 
vztah projektu k místním potřebám a podpora místních iniciativ v rámci projektu. 
 
6. Specifické požadavky  15 bodů 

Kritérium hodnotí specifické požadavky na projekt, které zadává KP (vyzyvatel). Specifické 
požadavky jsou stanoveny v souladu se specifickým cílem a typem projektů. Jedná se 
zejména o specifické sektorové a regionální požadavky na projekt. (Počet stanovených 
specifických požadavků by neměl překročit pět). Specifické požadavky přiřazuje každý KP 
k metodice hodnocení v Příručce pro hodnocení žádostí.  
 
Změna kritérií  
Určený pracovník oddělení 601 ve spolupráci s KP nejméně jedenkrát ročně vyhodnocuje 
kritéria, jejich relevantnost z hlediska plnění opatření a na základě vyhodnocení navrhuje 
případné změny v kritériích.  
Úpravy kritérií schvaluje Monitorovací výbor. 
 
 


